

DOBROGEA JUNĂ

ABONAMENTE:

Pe un an 8 Lei
Pentru preoți și învățători 6 "

Anunțuri și Reclame după învoială.

Organ săptămânal al tinerimei dobrogene

DIRECTOR ȘI PROPRIETAR

CONST. N. SARRY

Redacția și Administrația str. Dobrenilor 17

Bine ați venit!

Simțim o îndreptățită mândrie, cind vedem că toți, clii își propun să viziteze țara românească, nu scapă ocaziunea de a da ochi și cu petecul nostru de pământ, ce se scaldă între Dunăre și Mare. Se perindează și se opresc zilnic în acest colț al țării, oameni de toate neamurile, și pe toți îi primim cu inima deschisă, cu drag și cu recunoștință.

Nu ne va lua însă nimenea în nume de rău faptul, că am primit cu inimă mai voioasă grupul Ardelenilor. Ei sunt frații și neamurile acelor Români, cari, cei d'întîi, au destelenit ogoarele și au sădit simțimentul românesc în această țărișoară, pierdută și regăsită pe miini streine.

Fără acele vlăstare tinere, rupte acum un pătrar de veac și mai bine din bătrînii stejari ai Carpaților, și care, prin zînd rădăcini adînci aci, au adăpostit sub umbra lor limba și cultura românească, nu s'ar fi putut zice că Dobrogea e azi a Românilor și nici n'ar fi avut măcar înfățișare românească.

La dragostea frățească, adăogînd recunoștința ce vă datorăm, noi toți cari, de-alungul vremii, n'am putut să înfrîngem vitregia cîrmuitorilor noștri celor mulți, de cîț cu sprijinul fraților voștri, cari ne-au fost și nouă frați de suferință, unim glasurile noastre cu ale lor, într'un cuget și într'o simțire, și vă zicem:

Bine ați venit!

„Dobrogea Jună”

CATE-VA VORBE

ANEMBRA

Regimului din Dobrogea

Iată o întrebare, care, de sigur, trebuie să preocupe ori-ce suflare românească din Dobrogea, și care, dată fiind agitațiunea și șgomotul făcut în jurul regimului care domnește asupra acestei părți a țării, va putea a gău e e oare-care lumină asupra acestei chestiuni, atît de mult discutată, dar nici odată rezolvată.

Ce e drept, ne găsim aci sub un regim care, intru cît-va, difera de cel din țară, dar care totuși este departe de a putea fi numit excepțional sau special. Diferența constă numai din cîte-va dispozițiuni de organizare administrativă. Constituția și legislația generală nu difera aproape intru nimic. Și totuși ni se pare la toți, că resimțim o mare și apăsătoare diferență între atmosfera din țară și aceea de aci, avînd toți iluziunea că

aci ne găsim sub un regim autocratice.

Și atunci naște o a doua întrebare și anume: care să fie cauza acestei erori? Cum se face, că aproape cu toți, privim din un punct de vedere atît de greșit o chestiune de așa importanță? Cînd libertățile garantate în țară ne sunt garantate și nouă, cînd și aci persoana și avutul nostru este pus sub siguranța legilor, cînd în fine și aci s'ar putea respira aerul de libertate de peste Dunăre, repet: care poate fi cauza acestei erori?

Se poate afirma cu precisiune, că această apăsătoare diferență nu este legiferată, că ea nu este consacrată prin nici un text de lege, dar ea rezultă numai din exagerata și greșita aplicațiune a diferitelor texte de lege, și mai ales din faimoasa Lege organică a Dobrogei, ale cărei texte au fost atît de înțelepte, în-cît au ajuns a nu mai fi de loc înțelese.

Cu toate că dispozițiunile ei au cîte-va atingeri cu fosta legislațiune otomană, totuși această lege este complectată, modernizată, întărită și împodobită de marile și frumoasele principii de drept și dreptate, care guvernează azi omenirea civilizată.

Organele însă chemate a traduce în fapt dispozițiunile legilor și regulamentelor, depășind în totul înțelesul textelor și intențiunea legiuitorului, fie din exces de zel, fie din alte excese mai puțin avuabile, au dat naștere, numai prin nepriceperea sau reaia lor voință, enormităților pretinsului regim excepțional, ajungînd prin această chiar la cele mai dezastruoase rezultate, producînd perturbațiune și anarhie, semănînd mizeria și discreditul în tot ce e viață și activitate în această provincie.

Este în de obștie cunoscut, că aci au fost trimise armate întregi de funcționari, cari însă, din nenorocire, în imensa lor majoritate, erau aleși din drojdia societății din țară. Tot ce nu era bun acolo, era bun pentru aci — «Bon pour l'Orient» — toți cei ce nu se mai puteau hrăni în țară, aci erau trimiși să se căpătuiască, tot ce era acolo netrebnic și declasat, devenea aci factor important și de elită.

Și ast-fel s'a lucrat chiar pînă ieri, și numai așa se explică cum se face că și azi, într'un secol luminat, avem aci toate serviciile publice împănate cu incapabili și ignoranți sau minori, chemați a rezolvi cele mai im-

portante chestiuni naționale și economice.

Pentru a ne putea și mai bine da seama de modul cum aceste organe au depășit, încăleat și denaturat legile și regulamentele, vom lua pe fie-care administrațiune în parte și vom examina la fie care, care este menirea ei, adică de ce a fost înființată, cum funcționează, cum aplică legea și în fine rezultatele obținute pînă azi.

AVOCAT

Hazul Săptămînoî

Confratele Patriotul, cu data de 30 August, găsește că primarul vechiului Comis ar fi o adevărată „mamale”.

„Să sugi din mamelele unei „mamale” cum e d. Bănescu, e cu adevărat un gust... patriotic.

Poftă bună, stimabililor confrăți!

Pavilionul Dobrogei

dela Expoziție

Iată impresiile distinsului profesor universitar N. Iorga, publicate în „Neamul românesc” asupra pavilionului Dobrogei, dela Expoziție:

Am văzut cuprinsul moscheii de lemn și de vîlătuț și a casei turcești lângă dînsa, am văzut pe un domn amabil care mi-a dat lămuriri și am zărit voalul alb și fața brună a persoanei care pentru oficialitate e d-na Ismail-Pașa, iară pentru mulți dintre Dobrogeni Lisa Herșcu.

Am văzut un foarte mare număr de băsmăluțe fine, lucrate cu flori și cu fir, după datine foarte streine, dar de sigur interesante, de femeile musulmane din satele Dobrogei. Am văzut cîte-va paftale și alte lucruri de metal. Am văzut o masă și două scaune. Am văzut o folositoare și concretă tabelă statistică a progresului Dobrogei în cel 26 de ani românesci, redactată „din ordinul d-lui ministru I. Lahovari” (de cine)? N'am văzut alt-ceva.

Ast-fel n'am văzut rostul creștin al Dobrogei.

Se zice că sunt acolo Bulgari. Sunt și am vrea ca să știm ce e și cu dînsii, ca chipuri, porturi, situație. Dar nu ni se spune nimic.

Se zice că sunt greci prin orașe. Odată ce sunt, ar putea fi folositori să avem oare-care cunoștințe și despre acei locuitori ai Dobrogei. Și sunt lipoveni, și sunt ruși, sunt tătari. Pe toți i-au mîncat turcii...

Și vezi, sunt și români. Și mă întreb: în moscheie și în casa turcească — pun simbolul pentru Dobrogea, nu e așa? — unde sunt moșanii noștri, unde sunt sătenii noștri ialomițeni și brăileni și buzoieni și covurlueni, de veacuri așezați în Dobrogea? Unde e portul lor, unde e lucrul de mînă al femeilor lor, unde e gospodăria lor, unde sunt uneltele lor?

Unde?

Dar ce poate ști despre așa ceva doamna care e pentru d. dr. Istrati o văduvă de Pașă?

Meseriașii din Constanța

Dorind să aflăm impresiunile ce a produs în masa meseriașilor din orașul nostru, articolul ce am publicat în numărul precedent, în chestiunea lor, ne-am adresat în acest scop unuia din conducătorii lor din localitate. Numele lui, am fost rugați a l trece sub tăcere, căci bietul om, părinte de copii, tot speră să capete un petec de pământ de la d. Bănescu!

De alt-fel, expresiunea ce îl a dat simțimentelor sale, e foarte firească, și cum — din discuțiunile ce am avut cu alși mulți meseriași din toate breslele — păreriile lui sunt împărțite de toți, fără deosebire, numele lui nici nu importă.

Noi, d-le — începî interlocutorul nostru — nu suntem conservatori, cum nu suntem nici liberali.

Rău ați judecat, atunci cînd ne-ați socotit de oameni devotați partidului din care face parte actualul primar.

Noi meseriași, Români mai ales, din acest oraș, știți foarte bine că am avut de luptat cu tot felul de mizerii pînă acum; așa că cu toate că gîndul nostru a fost și în noaptea izmurea, totuși nu ne-am putut lega un curmei de lei.

Cînd am auzit deci, că actualul primar se gîndește la amarul zilelor noastre și la viitorul copiilor noștri, cînd ni s'a spus că d. Bănescu ne va da locuri de casă, am crezut un moment că avem a face cu un bun român și mare patriot. Mai ales nouă dînsul ne dăduse o deosebită atențiune. După cum foarte bine spuneați, ne ademenea cu acadele.

De aceea și noi, cari fiind-că nu suntem mari cărturari, suntem mai devotați, socotînd că avem a face cu un om, care nutrește cu adevărat gînduri bune pentru clasa noastră, ne-am pus, în tot chipul, în serviciul lui.

Da, i-am dus și masalele și l'am fi purtat și în brațe. Nu însă fiind-că era conservator, ci fiind-că ne înșelase că ar fi un bun român.

Ce s'a întîmplat însă? Ați văzut cui a dat locurile de casă. La toate neamurile lui, la avocași, la ofișeri și la toți oamenii d-lui Dabo. Iar nouă de loc. Nu știu, dacă a dat la doi înși, cu să zică că a început să se îngrijească și de ai noștri!

Și apoi unde mai pui batjocura, despre care ați vorbit d-r., și despre care mulți din noi nu știați, dacă nu le atrăgeați atențiunea. Auzi, mă rog, dumnealui să nu găsească potrivit ca reprezentanții noștri să stea alături de dînsul la o masă ministerială, cînd a invitat alțișia dălgăuci și lihniși din Constanța?

Lasă, că am văzut cu cine avem a face și vom ști să-i răsplătim...

Dar, uitam să vă spun — continuă infurcî meseriașul cu care stam de vorbă — am văzut că v'ați ocupat și cu cazul camaradului nostru Constantin Filip, Comisarul guvernului de la „Corporațiunea în ser și metal”.

Am priceput noi ce urmărea d. Bănescu și cu asta; dar nu-și va ajunge scopul.

Correspondentul „Adevărului” care e omul d-sale, căci toată ziua se flșie pe la Primărie, a fost pus să defăimeze pe Filip și corporațiunea noastră; obligîndu-i să meargă la

demonelizate deasemenea prin zisa lege... pentru a le prezenta la casele statului in plăți sau in schimb...

După expirarea acestor termene, monedele de nichel de 5 și de 10 bani negăurite, nu vor mai avea puteri liberatoare.

Retragerea din circulație a monedelor de 20 bani negăurite, se va face ulterior conform publicațiunii, ce va apărea la timp în «Monitorul Oficial».

Monedele de nichel a 5 și 10 bani neprofondate, vor putea fi date ca plăți la tramvay și la alte instituțiuni publice sau particulare...

INFORMAȚIUNI

In numărul de față publicăm impresiunile d-lui profesor universitar N. Iorga, publicate în excelența revistă «Neamul Românesc»...

Intrebând, cu aceea ocaziune, pe d. Vulcan cum de tolerează comitetul pe o asemenea femeie...

D. Colonel N. Mărășescu, comandantul Regim. Constanța No. 34, a fost mutat, în interes de serviciu...

Desa, care a știut să fie la înălțimea frumoaselor sarcini ce a avut de îndeplinit, ca șef al unui corp...

Rugăm pe d. Ion Bănescu - dacă vrea să publice credința sa în susținerea...

Camera de Comerț din localitate, alarmată de furturile ce se petrec la oborul de cereale din Murfatlar...

Ne facem o datorie a anunța că vechiul institut al d-lui Profesor Virgil Andronescu își reîncepe cursurile...

Curs liceal complet și comercial.

La o masă de la Berăria «Crețana» se găsea d-nul I. Bănescu, Tălaru, Craicoșu...

Zică-se ce s'o nise - obiectează d. Primar - tot Dabo e mai curat!

D. G. Stănescu, membru al Camerei de meserii din Capitală și președinte al Corporației tapițeriilor...

Tot Hristu Eftimiadi este și rămâne cel mai simpatic coafor din Constanța.

Ca să ră convingeți, întrebăți de Salonul High-Life, sau pe românește Hai-Lai!

Direcțiunea Institutului germano-francez de domnișoare, ne face cunoscut că s'a mutat din Str. Școalei...

Această școală, a cărei lipsă era de mult resimțită, umple un însemnat gol în educațiunea domnișoarelor...

Institutul pe lângă cursurile secundare complete, pune sub direcțiunea d-lui pr. V. Andronescu...

Ni se comunică, că la Caramurat un garez-care Eronimus Schnell...

Are d. Colonel Capșa cunoștința de acest lucru?

Biroul congresului de științe sociale, ce urmează a avea loc în zilele de 24 - 28 Septembrie...

Biroul congresului de științe sociale, ce urmează a avea loc în zilele de 24 - 28 Septembrie...

Vom anunța precis ziua, când urmează a se face aceea comunicare.

Restaurantul Jubiliar din fața Palatului Administrative are în depozit cele mai gustoase băuturi

Aflăm că d-ilor profesori V. Andronescu, G. V. Danu și Hr. Tăpu, bătându-i adversarii politici ai d-lui Bănescu...

Dacă s-ar adevăra această dispozițiune, ea nu poate face decât necinste Ministerului...

Aflăm, că la Mangalia viața și avutul locuitorilor a început să nu mai fie în siguranță...

În fiecare seară teatrul de varietăți pentru familie în Salonul «Terasa»...

În ziua de 30 August 1906, lucrătorii tipografi din localitate, întrunindu-se în localul Clubului meseriașilor...

Meseriașii tipografi erau aceia, cari prin contactul lor zilnic, erau cei mai indicați...

Cu toate, că e împuiat capul populațiunii locale de tobele și surlele...

Dacă nici în săptămâna aceasta d. Dabo nu va răspunde la acuzațiile ce i-au adus compatrioții...

Ardeleani, Bănățeni, Bucovineni și acum în urmărmă Armăni, au fost obiectul ecelor mai entuziaste primiri și manifestațiuni...

În jurul unui articol de gazetă

Ancheta noastră

Tot în aceea corespondență a ziarului «Adevărul» se afirmă...

Cu această învinuire lucrurile stau astfel: în ziua de 3 August se primește la Corporațiune telegrama cu...

DEZILUZII...

Ami dați voe să mă prezint: Radu Tândără; și d-șoara, încorsetată de abia putind să respire...

Adunarea în care se aflau și în care venise acum pentru prima oară, nu intrupa de loc ideile cu care fata de agia scăpată din «pension»...

Se simțea tare streină între oamenii aceștia reci, veșnic preocupați de afacerile lor...

Lăutarii după ce făcuse o pauză destul de lungă, pentru că avusese de lucru cu bătrînii...

Să cînte un vals, un vals... un vals... și în vîlmășagul aprobărilor și protestărilor...

tilneau trimetîndu-și aprobarea lor duioasă și fermecătoare...

Și în sunetul cadențat al valsului, inimile înviorate de avîntul ameiilor al tineretii...

Șoptirile dintre fete, întrerupte din cînd în cînd de privirile stăruitoare ce aruneau ochii lor frumoși...

Domnișoara se simțea acum, oarecum fericită și nici nu-i venia să-și creadă ochilor...

Un tînar așa de frumos cum citise ea numai în romanele de prin pension...

Chiar părinții fetei găsise oare-cari calități deosebite, la tînarul acesta...

Și încet-încet, fata s'a convins că noua ei cunoștință, nu-i acela pe care visurile ei de fecioară îl intrupase...

Și ea un naufragiat care vede înaintea lui, o singură țintă de scăpare...

următorul coprin: «Mecanicul Const. Ferdinand din cauza lipsei de cunoștințe nu poate conduce mașina...

Legea meserilor - dovedită ca incompletă - pe de o parte fixează comisunile de arbitri...

Congresul mecanicilor întruniți anul trecut a votat între altele și următorul deziderat...

De alt-fel e pe lângă mintea omului, că aceste comisuni, compuse din meseriași...

Tînuînd socoteala de toate acestea și mai ales de faptul că însuși d. Hagi Abdula se oferea să suporte...

D. H. Abdula vine în persoană și depune suma.

În acest timp, în urma ordinului Ministerului instalîndu-se comitetul...

Se numește o comisiune de două persoane, care merge la fața locului și în fața declarațiunii...

Din suma de 100 lei, depusă de d. H. Abdula, se oprește suma de 26 lei...

Față cu dezgustul ce pot să inspire asemenea calomni nedrepte asupra unor oameni...

Se numește o comisiune de două persoane, care merge la fața locului și în fața declarațiunii...

Din suma de 100 lei, depusă de d. H. Abdula, se oprește suma de 26 lei...

Față cu dezgustul ce pot să inspire asemenea calomni nedrepte asupra unor oameni...

Se numește o comisiune de două persoane, care merge la fața locului și în fața declarațiunii...

Din suma de 100 lei, depusă de d. H. Abdula, se oprește suma de 26 lei...

Față cu dezgustul ce pot să inspire asemenea calomni nedrepte asupra unor oameni...

Se numește o comisiune de două persoane, care merge la fața locului și în fața declarațiunii...

Din suma de 100 lei, depusă de d. H. Abdula, se oprește suma de 26 lei...

Față cu dezgustul ce pot să inspire asemenea calomni nedrepte asupra unor oameni...

Se numește o comisiune de două persoane, care merge la fața locului și în fața declarațiunii...

Din suma de 100 lei, depusă de d. H. Abdula, se oprește suma de 26 lei...

Față cu dezgustul ce pot să inspire asemenea calomni nedrepte asupra unor oameni...

Se numește o comisiune de două persoane, care merge la fața locului și în fața declarațiunii...

Din suma de 100 lei, depusă de d. H. Abdula, se oprește suma de 26 lei...

Față cu dezgustul ce pot să inspire asemenea calomni nedrepte asupra unor oameni...

Se numește o comisiune de două persoane, care merge la fața locului și în fața declarațiunii...

STUDIU

Asupra proprietății fonciare și în special asupra domeniului public în Imperiul Otoman.

(Urmas)

Ast-fel, conform art. 45, locuitorii au dreptul de presumpțiune asupra locului din circumscripțiunea comunei lor, ce s'ar vinde unui locuitor din altă comună, iar la caz de vacanță prin deces, și formează după art. 59, al 9-lea grad, și vin imediat după rudele colaterale, și copărtășii în rindul persoanelor cu drept de preferință la concedarea acestor pământuri. Dacă sunt mai mulți locuitori din comună, cari reclamă acest drept, art. 59 dispune ca pământul să se împartă între ei, dacă aceasta nu se poate, să se dea celui mai întrebuintat; dacă toți au aceeași lipsă, acelaia dintre ei care a făcut un serviciu activ în armată; și

în sfârșit, la caz de neputință de a face o alegere, se decide prin sorți. Termenul fixat de lege pentru eszarea acestui drept este de un an dela deschiderea succesiunii. Pământul numai atunci se dă prin licitațiune de administrațiune, când a devenit adevărat vacant, cum zice art. 60 prin neprezentarea, în termenul legal, a nici unuia din locuitori cu drept de preferință.

Cu excepțiune 1: presumpțiunea legală indicată mai sus, o comună poate poseda în mod colectiv locuri de pășunare, unele părți de păduri, și alte pământuri clasate de lege în categoria pământurilor metruke. Acestea sunt: 1) izlazurile, locurile de pășunare numite *mer'a* (art. 97 și urm.); 2) locurile de pășunare numite *iaillac* și *chișlac* (art. 101); 3) părțile de păduri numite *bal-talik* (art. 30, 91 și 92) și în sfârșit, diferite locuri de o importanță mai mică, precum ăriile comunale.

Izlazul, *mer'a* este coprins în terito-

riul comunei; am dat, mai sus, explicațiunea cuvintelor *iaillac* și *chișlac*, aceste locuri de pășunare de v ră și de iarnă, se întrebuintează în special pentru ei, în munți și la câmp.

Locurile de pășunare nu pot fi posedate în mod exclusiv de comune, de cât dacă au fost afectate *ab-antiquo* la această destinațiune, și dacă au fost înscrise în asemenea calitate în registrele arhivei imperiale (art. 98 și 101); aceste condițiuni sunt imperios cerute și nici o modificare ulterioară nu se poate aduce la întinderea lor, determinate *ab-antiquo*.

Oosebire este de semnalat între *mer'a* și locurile *iaillac* și *chișlac*.

Destinațiunea izlazului, *mer'a*, nu se poate schimba sub nici un cuvânt; el nu se poate conceda cu tapu, nu se pot face pe dânsul arături, plantațiuni sau construcțiuni; acest pământ, zice art. 97, trebuie pururea să rămână ca izlaz.

Din contra, destinațiunea locurilor

iaillac și *chișlac* se poate schimba, ele se pot preface în locuri de cultură a cereaței însă, cu consimțământul obștei locuitorilor (art. 101); pe cât timp rămân afectate pășunel vitelor, ele nu pot fi concedate cu tapu.

Prescripțiunea nu se poate invoca pentru aceste două feluri de pământuri, și în general în nici o contestațiune relativă la pământuri metruke.

N'am putut constata în Dobrogea, cel puțin în județul Tulcea, existența unor izlazuri, posedate de comune în condițiunile art. 97 și 98.

Ve urma

St. Dumitrescu AVOCAT

Strada Gărei No. 4 Constanța

Scoala Primară Evangelică

CONSTANȚA, Strada Brutus

Curs primar român de 4 clase

după Programa Statului

CURS PRIMAR GERMAN

Curs secundar German și Francez

SCOALA de BĂEȚI SCOALA de FETE

Lucru de mină.-Piano.-Pictură

Personalul didactic se compune din 4 Institutori și 4 Institutoare. Pentru Piano absolventă a conservatorului din Lipsa. Pentru L. Franceză profesoară cu studiile făcute în Elveția franceză.

Anul școlar începe la 1 Septembrie. — Inscrerile se fac de la 21—31 August. — Informațiunile necesare se dau în Cancelaria Direcțiunii Școlare din curtea Bisericii Germane (orele 9—10 a. m. și 2—3 p. m.)

Pentru începătorii în Limba Germană, cari au terminat mai multe clase la Limba Română, se va înființa un curs special de pregătire pentru Limba Germană, cu ore după 4 p. m.

Cremă de Dinți Anatherin. — D-r POP

Din cauza dinților stricați se pot ivi complicațiuni nervoase și afară d'aceasta prezența lor a produs foarte adesea intectăriale organismului chiar cu stăruț mortal. După observațiuni s'a dovedit că din 100 persoane, 80 au dinți stricați, între care sunt mulți al căror dinți seamănă cu niște ruine, gingiile umflăte și lesne sângerânde sau acoperite cu fistule, din care ese o materie care deja la distanță răspândește un miros neplăcut; lucru în general produs fie prin necurătenia dinților fie prin întrebuințarea de dentifrice improprii. După opinia celebriților medicale, Pastele de dinți cari conțin acizi sau baze și care în general fac spumă abundentă, provoacă distrugerea smalțului dinților care e începutul stricărei lor.

O experiență de mai bine de jumătate secol în toată Europa a dovedit că crema de dinți Anatherin D'r Popp în tuburi, e o preparație cu totul neutră, curăță și întreține dinții fără ai atăca preservându-i contra infecțiunii.

Prețul unui tub 65 bani

Depozit general pentru Dobrogea

Drogneria Medicinală ALEXANDRU I. HELDENBUSCH, Constanța

DROGUERIA MEDICINALĂ

Alexandru I. Heldenbusch

CONSTANȚA

Strada Carol (sub Hotel Regal)

Asortată cu tot ce cuprinde această branșă precum :

Drogue medicinale și industriale, parfumuri din fabricele cele mai bune din străinătate, apă de Colonie streină, apă de Colonie cu kilogramu; articole de toaletă, Pudre, Pastelă de dinți, Perii de dinți, Săpunuri medicinale străine și indigene Săpunuri de toaletă străine calitățile cele mai alese; articole de cauciuc, irigătoare, articole de bae; mare varietate de esențe de parfumuri franceze cu gramu mirosurile cele mai moderne articole de pansament, Vată calitate superioară, Untură de Pește proaspătă albă cea mai bună calitate: Vasilină, Benzina Glicerină, apă de gură cu kilogramu cel mai bun antiseptic pentru gură și conservarea dinților, vopsea pentru păr toate culorile, diferite Siringi, articole chirurgicale, Thermometre de bae și maximale, lacuri, vâpsea pentru dușurile, ceară pentru parchet etc. etc

Toate cu prețurile cele mai reduse, deviza mea fiind a vinde eftin pentru a vinde mult.

Nu citiți numai,

ci încercați renumitul și medicinalul

SAPU DE LAPTE II ORI

(Un cal de lemn e marca fabricii) pentru a obține o față curată, cu culoareana naturală și ferită de tot felul de pete

Bucată 1 leu 50 bani.

De vânzare la d-nii: Lascaris și A. Heldenbusch, droghist.

Deposit de cherestea

Albert Theiler

Depositul este bine asortat cu emnărie de construcție.

Specialitate în timplărie și dușumele uscate.

Efectuare promptă de tot felul de comenzi speciale în brad și stejar, ecarisat și cioplit.

ANUNCIU

Conform noiei legi asupra cotitului vaselor nepermițându-se exercitarea acestei profesiuni de cit numai persoanelor autorizate pentru aceasta.

Subsemnatul aduce la cunoștința celor interesați, că prin deciziunea Ministerială No. 19462/906 publicată în Monitorial Oficial No. 64 din 17 Iunie 1906, am fost recunoscut ca cotar autorizat pentru orașul și jud. Constanța.

Sarry N. Dumitru

Str. Dorobanșilor No. 17 Constanța

BIROU

La Cafeneaua din Str. Tomis No. 3

Pretutindenii

chiar la țară se caută persoane onorabile și experimentate capabile de a se ocupa de vânzarea unui articol foarte avantajos și lesne de plasat. *Capital nu e necesar.* Ori-cine se poate ocupa chiar în mod accesoriu.

Condițiuni excepționale și salar fix, cite-va sute de lei pe lună, în caz de activitate urmată de succes.—Scrieți sub:

H 339 la agenția de publicitate Jean R. Blondel, Jig-niței București.